

第 48 講 基督的奧秘

基督是第一個奧秘

我們讀歌羅西書，這是我要講的第一個奧秘，我們解釋這「永古隱藏不言的奧秘」的一個開始。歌羅西書第二章2至3節：「要叫他們的心得安慰，因愛心互相聯絡，以致豐豐足足在悟性中有充足的信心，使他們真知 神的奧秘，就是基督，所積蓄的一切智慧知識，都在祂裏面藏著」，基督是「神永古隱藏不言的奧秘」。

藉著基督造宇宙

基督就是奧秘，為什麼呢？因為 神一切的計劃、所有的一切安排都在基督裏面，都是藉著基督去完成，所以基督就是「神的奧秘」，所積蓄的一切智慧知識都在祂裏面隱藏，這是解釋奧秘第一個要懂的。我們曾經提過說 神要訓練一批人到永遠中去，讓他們經歷萬事萬物，使萬事萬物造就他們，「成全完備、毫無缺欠」，這個是 神計劃中的一部分，是對人。但是成全這個計劃的設計是很大的，比如說 神要先造一個物質的宇宙，那這個物質的宇宙怎麼造呢？要藉著基督。

基督是 神的智慧與能力

基督就是 神的智慧、 神的能力，這個我們都查過了，祂要先用「智慧」來設計，然後祂要注入「能力」來造成。造成的時候選

要「時間」，這都是在基督裏計劃的。比如說智慧的設計就是耶穌基督，耶穌基督就是 神的智慧，在 神造化的起頭，在太初創造萬物之先，宇宙萬有什麼都沒有，基督就從 神裏面被生出來，成為父懷裏的獨生子，祂就是智慧，祂也叫太初的道，這是我們從認識基督裏說過的。

神造萬物，各按其時成為美好

祂智慧就設計了這個物質宇宙的創造、規律和計劃、裏面的內容和時間的安排，因為「神造萬物，各按其時成為美好」。祂雖然設計了這些，但是每一樣東西還得有它一定的時間才能成就，比如能力要變成氫、氦，得在一定的時間裏、在一定的能量中，才能產生這兩種元素。那以後又在什麼樣的時間裏，溫度達到什麼程度，然後這個能力降到多高的一個熱度的時候，次原子才產生，其它的東西才一步一步地跟著形成。現在科學家都已經用原子加速器、高能物理學試驗出來了，都有很明確的說明。

但是這一切能夠這樣運作都是耶穌基督當初設計，就是能量到了什麼時候它就產生什麼物質，再到什麼時候、經過一個時間，又產生什麼物質，它們互相作用，「強作用、弱作用」，作用後又產生什麼，又要經過多少時間，現在科學家把這個答案都找出來了。

參觀清大原子爐

清華大學有一個小型的原子爐，我去那裡參觀過。為了工業、農業的需要，他們利用能量產生許多種同位素，有工業用的、醫療

用的。比如一種經過放射性元素放射的土豆，普通大概一個月就爛了，就發芽了，但若經過放射處理，已經能夠三、四個月不壞，這種都是科學的成就。所以什麼樣的能量，把那原子爐一啟動以後，它那是鈾的反應堆，每一個鈾的反應堆當中都插著一個石墨，那個管子作為隔絕，讓它裏面的放射能量不互相激蕩，等把那些隔離的小管子一拉起來以後，那麼裏邊能量有了，那時候人就不能停留在那兒。人要在那兒，要在原子爐外邊操作的時候，都得穿上鉛的隔輻射保護衣服才能操作，因為輻射能量很強。

我們進去參觀時，是它停止操作的時候。他們還發給你一個鋼筆一樣的東西，插在衣襟上，進到原子爐那裏轉一圈，在那個上邊看一看，就知道感染了多放射能量。原子爐底下就是水，怎麼樣操作，他們給你講說一番，回來以後就得把那個鋼筆拿出來還給他，要量一量你感受的輻射有多少倫琴，那是一種係數，要沒有驗出的話你就健康，若受了輻射不行，還會致病。

所以在原子爐裏頭操作很麻煩，那時候有個弟兄，是清華大學原子爐的主任，他負責管理。這個人我不知道現在還在不在，我都 86 歲了，不知道他多大年紀，可能早就退休了。翁寶山弟兄，他就是管清華原子爐的，他親自為我詳細說明。

神的時間和定理

所以像這種程序，科學家已經確實知道「能」製造成物質，這個物質鈾發出來能，能量消耗過了，還要把它處理。原子廢料要埋藏起來，要把它送到外島，人都不願意接受這個東西，因為這個東

西多少萬年還存在那裏，有輻射性的危險，原子廢料在世界上都很難處理的。所以經過這許多的研究，人才知道「神造萬物，各按其時成為美好」是一個絕對的真理，每一個東西都有它一定的時間，他們都算出來了。

這些物質都有一定的時間，它到了那個時候一定變成某個東西，有那麼大的能量，有那麼一個時間，這叫「時候和定理」。「神造萬物，各按其時成為美好」。但是這一些都是暫時的，都在一定時間裏產生一定物質，這些物質幹什麼呢？都製造成了萬物。「物」就產生很多的事，像原子爆炸，都是這個「物」產生的一個「事」，它可以把能量釋放，能量釋放以後，又可以產生很多的動力，所以原子力、原子能就出來了。

原子能

現代運用到軍艦上，運用到潛水艇裏，叫原子潛水艇；運用到發電上，叫原子能發電；運用到製作各樣的同位素上，所以這個原子能的力量大得不得了。現在好多國家因為缺乏煤，缺乏天然的能源，挖石油挖到都枯竭了，地下井挖得再深都找不到這礦源了，這時候，人用天然的能源不夠了，就大大地開發原子能源。這也是勢在必行、時勢所趨，沒法子。有的人反對開發原子能，但等你買不著煤了，買不著汽油了，沒有原子能發電也不行，那你只好所有的工廠都停產了。

但原子能也有危險，而怎麼樣能夠防護，做到讓它儘量減少危險，這就是好的。其實我們按照這些知識的理論來說，比如用煤來

發電，比原子能發電昂貴不說，且後患大，因為煤燃燒產生的煙霧對社會、人群會造成很大的污染和傷害。

若用原子能發電就沒有這傷害，不過原子能發電最危險的是什麼呢？萬一這個裝置發生泄漏，原子裏頭的輻射能泄漏出來就會貽害無窮，就會使一個地方幾十年內都受這輻射的污染，人會在無形中受污染。在好多年前，有的建築房屋的鋼筋受了原子能的污染，使住在那種鋼筋做成的房子裏的人都受了污染，會得病，有一些原子輻射力太強了。

輻射污染

其實不只如此，就是人住在高壓線下邊也會受到同樣的輻射性的污染。再說清楚一點，就連你看電視、上電腦，這個高壓能量之下，你都會被污染，也會受它的輻射影響健康，所以現在好多人用電腦、看電視都會得這種病。那麼原子能發電算起來還是危險小的，雖然它最危險，但大家若防護得特別好，採用種種特殊的防護、隔離的方式、防護的架構，就不大容易污染，除非它爆炸了，除非被人破壞了。

原子廢料又是另一個污染，也是一個後遺症，要把原子廢料放到什麼地方去呢？不能離人太近，要渺無人煙的地方，把它埋藏深一點，還不能放在有水的地方，它這個污染源可以從水滲透流出去，連水裏都會有放射性，這可不得了，所以現在太陽能還是最清潔、最安全的一種能源，除了太陽能，除了風力產生能、水力產生能，原子能還是最要緊的一個。

基督是宇宙總工程師

將來可能每個國家都要大量用這個東西。所以人類的知識對這個原子的形成，經過多少年，在哪一個時段中，這叫「神造萬物，各按其時成為美好」。但是這些東西的形成、設計又是誰呢？都是耶穌基督。耶穌就是工程師，祂為這整個的宇宙，物質宇宙設計了一個過程、進程，經過多少年產生什麼，再經過多少年產生什麼。

連我們人也得按照時間，比如一個精子和一個卵子合成一個細胞，一個生命的細胞也要經過不斷分裂、經過許多層次變化、經過相當時日才能變成一個人，才能產生出來他活的機能。各個細胞各盡其職，產生功能，這個科學家們現在也研究得很透徹，所以「神造萬物，各按其時」。

地球的末了

一棵樹從一個種子埋在地裏死了，「破碎」了長芽出來，這個芽要多少年才能結果子，結果子的過程，雌蕊、雄蕊怎麼樣配合，風怎麼樣幫助它們，蜜蜂怎麼樣幫助它們，這都經過設計的，這一切的設計都是「主耶穌的智慧」。所以耶穌的智慧是一切原始的設計，能力的作用和精確的調節，最後才變成現在世界上的事事物物，各種品類的物質，千千萬萬種，太多了，不得了，這都是經過設計的。動物有多少品類，植物有多少品類，這些品類還互相產生作用，因為地球根本就是一個封閉式的、自給自足的一個有機體，地球本身除了能源需要從太陽得到熱能以外，其它都是自給自足的。所以我們所吃的、所用的、所有的自動按照環境產生、循環、

自己自足。按照裏邊所有的配合，叫自動供給，不需要外界加添什麼給我們。

可是據科學家計算，人類已經快到末了了，為什麼呢？因為這個地球被人破壞了。就拿最近的這個天氣異常來說，這叫溫室效用。人用了太多不當的資源，變成了損害地球的一個原因。譬如二氧化碳太多了，還有許多不應當有的物質，噴射到空中以後不能消散，就形成了對太陽的隔離，也形成了它自我的保溫，所以天氣越來越熱。這些不當的空氣，堆在太空中，陽光照過來的熱氣散不出去，散熱能力不夠，可是很多廢氣又把濾陽光紫外線的臭氧層破壞了，所以地球已經進入末後一段時期了。神當初給人類的命令是生養眾多，遍滿地面。現在有的國家都遍滿了，簡直人口太多，都節制生育。但是那些地方資源又不足，不足以養太多人，根據科學家們的計算，這個地球最多最多養130億人，現在已經過半了，快到70億，有60多億了，所以地球進入末期了。現在人類的繁殖太快，人類繁殖若不控制的話，大概30年增加一倍，要按現在60億來說，30年以後就到120億了，差不多就滿足了。

達到新天新地

根據神的計劃，人遍滿地面的這個命令就達到頭了，這個地球就進入末期了，所以人類的能源也好、氣候也好，破壞得差不多了，人要再想住在地球上也不行。所以現在很多科學界為人類未雨綢繆，要做太空探測，要尋找一個可以移民的地方，將來我們的子孫選優秀的，把他們移到那邊去生活，這是現在地球做的太空探測的一種基本的概念。

可是聖經說這個地球時候到了，到 神所預定的時候，就進入末期了，將來所有的物質都要變成火，全部要燒掉，沒有一個有形的物質還存在，就是所有的有形物質統統變成火。我們曾經看過，在彼得後書第三章，那個時候凡是得救的人，凡是被 神揀選的人，凡是有永遠生命的人，凡是信耶穌罪得赦免有了永生的人，都要遷移到新天新地，他們復活了，變成靈性的身體，要遷移到新天新地、到那世界，這就是 神的計劃。不過遷過去的人，有的人「足擔大任」，有的人「僅僅得救」，也是三、六、九等，還有不同，我們下次再說這個不同。